

HOJA TELEGRÁFICA DE LA ALQUITARA

Año I.

Mahón 6 de agosto de 1912.

Núm. 6.

Conferencias telegráficas de la Agencia Mencheta

De Madrid

Visitas a Canalejas

Lunes 10 noche.

Durante toda la mañana estuvo el señor Canalejas en su despacho del Consejo de Ministros, donde recibió a muchos diputados y algunas comisiones.

Mejoras en Cuenca

Entre las comisiones que recibió el presidente del Consejo de Ministros, figuraba una de varios concejales de Cuenca, acompañados por los diputados a Cortes por aquella circunscripción.

La visita de esta comisión está relacionada con la realización de mejoras de importancia en la capital de referencia.

El señor Canalejas dió a los comisionados toda clase de facilidades para llevar a cabo las indicadas mejoras.

Sin noticias

El presidente del Consejo de Ministros no recibió a los periodistas por impedírsele las muchas ocupaciones que tuvo durante la mañana y el gran número de visitas que recibió.

Sin embargo, encargó al subsecretario de que recibiera a los chicos de la prensa y les participara en su nombre que no tenía noticia alguna de interés que comunicarles.

El funcionario aludido dió cuenta a los periodistas de esto, manifestándoles, además, que según los telegramas de los Gobernadores civiles, reina tranquilidad completa.

Las huelgas

A pesar de las anteriores manifestaciones, las noticias que sobre la huelga de los empleados de tranvías de Málaga se han recibido, acusan que el litigio entre los obreros y la Dirección sigue sin resolver y en el mismo estado que en los primeros momentos.

Respecto a la huelga de ferroviarios de Almería, se carece absolutamente de noticias.

La de vidrieros de Madrid sigue en el mismo estado, y cada vez parece de más difícil resolución.

Pablo Iglesias

El leader socialista Pablo Iglesias visitó a Canalejas en el despacho de la Presidencia para hablarle de varias reclamaciones de sociedades obreras.

Insistió sobre el pago de ciertos derechos que se le exigen a una de estas sociedades y que a pesar de haberle prometido el ministro de Hacienda favorable y pronta resolución, no se ha hecho aún nada sobre el particular.

El Presidente ofreció al diputado socialista que se interesaría por el asunto y que sobre él conferenciaría con Navarrotreverter.

Sin importancia

En vista de las graves noticias que se reciben de Gijón, fué preguntado el Presidente por lo que de verdad hubiera en los sucesos que, según los telegramas recibidos, se habían desarrollado en aquella ciudad.

El señor Canalejas quitó importancia a lo ocurrido, calificándolo de una insignificante algarada jaimista.

Sin embargo, añadió que no podía formar juicio exacto de lo ocurrido por carecer todavía de detalles.

Otra conferencia

Martes 2 madrugada.

El señor Canalejas ha celebrado una conferencia con el ministro español en Tánger señor Marqués de Villasinda, que había llegado por la mañana en el expreso de Andalucía.

El marqués habló extensamente con Canalejas sobre la cuestión de Marruecos, elogiando los servicios que en Alcázarquivir prestan el coronel Fernández Silvestre y el cónsul español señor Zugasti y Claras.

El ministro de España en Tánger saldrá dentro de unos días para San Sebastián, y después de mes y medio, que es el tiempo que se le tiene concedido de licencia, volverá a Tánger.

Los reyes

En los centros oficiales se siguen recibiendo noticias de la estancia de don Alfonso y doña Victoria Eugenia en la isla de Wright.

Tanto Su Majestad como su augusta esposa se encuentran perfectamente.

Se da como seguro que el sábado próximo estarán de vuelta en San Sebastián nuestros soberanos.

El infante mejora

Dícese también que el infantito don Jaime mejora notablemente en la enfermedad que padece.

El doctor encargado ahora de su curación confía en que muy en breve quedará casi totalmente restablecido.

Fuerzas a Cuenca

A primeras horas de la noche, se dijo que el Gobierno ha decidido enviar más contingente de fuerzas a Cuenca, para aumentar su guarnición.

Este envío parece ser que es debido única-

mente al considerable aumento de población por la internación de emigrados portugueses.

La noticia en cuestión se ha confirmado ya en todas sus partes, y según se decía mañana mismo comenzarán los trabajos para el envío de fuerzas.

Canalejas y Romanones

El conde de Romanones, que hace algunos días que se encuentra en Madrid, celebró anoche una extensa conferencia con el jefe del Gobierno.

Según se dice, esta conferencia ha tenido un carácter íntimo, ignorándose si han tratado de asunto alguno relacionado con el estado actual de la política.

Los vidrieros

Una comisión de patronos vidrieros visitó ayer al Gobernador civil, exponiéndole la gravedad e importancia del conflicto surgido por la declaración de huelga hecha por los obreros.

La referida autoridad convino con los patronos en celebrar en su despacho una reunión mixta para tratar de buscar un medio de avenencia entre ambas partes litigantes.

Propuesta de recompensas

Se asegura que cuando el Rey esté de regreso, será firmada una propuesta de recompensas por las acciones libradas en Melilla últimamente y en especial por aquella en que fué muerto el Mizzian.

También se habla de una extensa combinación de mandos, que será igualmente firmada cuando regrese a España Su Majestad.

Bolsa

Lunes 10 noche.

4 por 100 interior	84'90
4 por 100 fin de mes	85'02
5 por 100 amortizable	102'45
A. Banco España	449'00
Tabacalera	00'00
Francos	5'90
M-Z-A	00'00
Libras	26'70
Azucarera preferentes	43'75
Id. ordinarias	00'00
B. español R. de la Plata	480'00
Cédulas hipotecarias	102'20

De provincias

Los sucesos de Gijón

Lunes 12 noche.

Telegramas de Gijón dan cuenta de un grave suceso ocurrido a consecuencia de una manifestación jaimista.

Dícese que hay muchos heridos, y que tuvo que intervenir la policía, costándole gran trabajo disolver los grupos.

Cómo ocurrió

El requeté jaimista gijonés tenía proyectada una excursión a Villaviciosa, para celebrar una fiesta en dicho pueblo.

En las primeras horas de la mañana se puso en marcha el requeté, reinando gran entusiasmo, pero observando la debida corrección.

Al regresar de Villaviciosa ya no fué del mismo modo, pues los individuos del requeté entraron en Gijón formados militarmente al son de cornetas y dando estruendosos vivas a don Jaime.

El público protestó indignado de que se permitiera esta manifestación extemporánea y guerrera.

Los vivas que lanzaban los individuos del requeté, excitaron a las personas que presenciaban la manifestación, contestando algunos con muéras y otros gritos.

A las manos

Como no acudiera pronto la policía y los ánimos se excitaron por momentos, por uno y otro bando, pasose de los gritos y protestas a la agresión personal.

Los jaimistas hicieron fuego sobre la muchedumbre, siendo contestada la agresión en la misma forma.

Interviene la policía

Fuerzas de seguridad y algunos agentes de vigilancia acudieron presurosos al lugar de la contienda, logrando tras de muchos esfuerzos disolver los grupos de una y otra parte.

Fueron practicadas muchas detenciones.

Heridos

Son muchos los heridos que resultaron del choque entre ambas partes.

La mayoría de ellos son personas que no pertenecían al requeté.

También de éstos hay algunos heridos y contusos.

Todos fueron asistidos en los establecimientos benéficos más próximos.

De San Sebastián

Dicen de San Sebastián que el ministro de la Gobernación señor Barroso cumplimentó a Su Majestad la Reina Madre, despidiéndose para Cestona, donde permanecerá unos días.

También fué cumplimentada doña María Cristina por el embajador de Rusia en la corte.

Habla Prieto

El ministro de Estado señor García Prieto recibió a los periodistas en el ministerio de jornada.

Dijo García Prieto que no había ninguna novedad y que las negociaciones continuaban en el mismo estado, no habiéndose hecho nada desde la última recepción diplomática.

No habrá operaciones

Navarróreverter ha desmentido que piense hacer operaciones de ninguna clase con el Banco de España.

Tenemos cubiertas — dijo — todas las atenciones hasta le mes de noviembre, y quizá para esa fecha, una vez que estén abiertas las Cámaras, presente los proyectos que con dichas operaciones se relacionan, para que sean estudiados y resueltos en las Cortes.

Villanueva

Ha regresado a San Sebastián el ministro de Fomento señor Villanueva, al objeto, según dijo, de que no sufrieran retraso los asuntos concernientes a su departamento.

Por la tarde marchó de nuevo al balneario de Cauterets, proponiéndose volver a San Sebastián dentro de un par de días, para despachar la firma de los asuntos de su ministerio.

Los ferroviarios de Almería

Martes 2 madrugada.

Continúa en el mismo estado el pleito entablado entre los ferroviarios de Almería y la Compañía de los ferrocarriles andaluces.

La huelga ha sido anunciada por los obreros para dentro de ocho días, según a lo que están obligados por la ley de Reformas sociales.

El Gobernador civil de la referida capital gestiona una solución, habiendo celebrado, con este objeto, varias conferencias entre los obreros y la representación de la Compañía.

A pesar de la intervención gubernativa, se cree inminente la huelga y se teme que ésta sea general en toda la línea de los Andaluces, pues a este objeto han escrito los obreros a sus compañeros los de Málaga, que es donde reside la dirección de la Compañía y el Comité central de ferroviarios andaluces.

Lo de Málaga

Comunican de Málaga que la huelga de empleados de tranvías está en la misma situación, siendo de esperar que se unan a los huelguistas buen número de sociedades obreras.

Los coches circulan guiados por el personal de talleres y custodiados por la guardia civil.

No han ocurrido desórdenes, pues los huelguistas han adoptado una actitud pacífica.

En las paradas de tranvías es extremada la vigilancia y durante todo el trayecto de las vías que recorren la población, se ven apostadas numerosas parejas de la guardia civil.

Los Príncipes de Baviera

Han llegado a San Ildefonso de la Granja, los Príncipes de Baviera don Alfonso y doña Beatriz.

Sus Altezas proceden de Burgos, donde han permanecido varios días, y estarán en la Granja una corta temporada, marchando después a San Sebastián para terminar de pasar el verano.

Los sucesos de Portugal

Siguen las detenciones

Martes 2 madrugada.

Comunican de Tuy que continúan las detenciones en el norte de Portugal.

Estas son ya numerosísimas, y dícese que de pocos días a esta parte han sido detenidos cerca de mil conspiradores monárquicos, que serán conducidos a Lisboa.

Un combate

Llegan de Chavez noticias muy graves y que acusan haber ocurrido una colisión entre monárquicos y republicanos, resultando buen número de heridos por ambas partes.

Dícese que comenzaron los sucesos, porque habiendo llegado procedentes de Lisboa unos cuatrocientos republicanos que proyectaban celebrar una merienda, fueron agredidos de improviso por buen número de monárquicos, trabándose una lucha que si bien al principio no dejó de ser una reyerta entre grupos aislados, bien pronto se unieron los individuos que formaban los dos bandos contrarios, tomando las armas y entablado un verdadero combate.

Hay gran número de heridos por ambas partes y los monárquicos fueron dispersados, huyendo de la población.

Los que formaban el grupo republicano organizaron entonces una manifestación, dando vivas a la república de Portugal y a España moderna.

Más detenidos

De Cáceres comunican que han sido detenidos en Valencia de Alcántara dos emigrados portugueses.

Fueron puestos a disposición del Gobierno civil, habiendo solicitado autorización para marchar al Brasil.

En Valverde del Fresno han sido detenidos también cuatro realistas portugueses.

Entre ellos figura un profesor de la Universidad de Coimbra.

Todos marcharon a Teruel.

Paiva Couceiro

Está confirmada la noticia de que el jefe de los realistas portugueses Paiva Couceiro, se halla en el extranjero.

Dícese que estuvo en París hace unos días y que después marchó al Habre y allí ha embarcado, ignorándose el punto a que se dirigía.

Se añade que Paiva se mostraba muy animado y hacía entrever que no perdía la esperanza de volver a Portugal, para seguir su campaña antirrepublicana.

Ultima hora

Martes 6 mañana.

(Recibidos cuando cerramos nuestra edición).

— Dicen de París que se ha declarado oficialmente el cólera en Whitebot y Disante.

También se han registrado varios casos a 677 kilómetros de San Petersburgo.

— Han salido de Cáceres con dirección a Madrid, nueve realistas portugueses, que serán internados en Cuenca.

— Ha empeorado la huelga de vidrieros de Madrid.

La conferencia celebrada entre patronos y obreros, no ha dado el resultado apetecido.

— Canalejas ha estado en su despacho hasta hora bien avanzada de la madrugada.

Dijo a los periodistas que la huelga de Málaga sigue igual y que las noticias que recibe de Bilbao y Barcelona acusan la mayor tranquilidad.

De lo ocurrido en Gijón, ha dicho que no tiene importancia.

— De San Sebastián ha marchado a Cestona el ministro de la Gobernación.

Imp. de M. Sintés, a cargo de F. Fábregues Pons Plaza del Principe, 11. — MAHÓN